

共建文明城 同绘幸福景

邵阳日报记者 唐颖 通讯员 康煌

10月1日至7日,邵阳县住房保障服务中心(以下简称住保中心)组织县城6个物业文明示范小区,开展宣传教育、志愿服务、文体活动等文明创建活动,迅速在辖区范围内掀起创建文明城市、争做文明市民的热潮。

营造浓厚创建氛围。连日来,邵阳县各物业小区开展形式多样、内容丰富的创文宣传,提高小区居民文明创建意识。在鑫城佳苑小区、滨湖公租房等小区,业主们围坐一起召开创文座谈会,大家挥国旗、谈感想。住保中心、物业公司工作人员认真听取业主的建议,并宣传创建文明小区的重要意义,业主们纷纷点赞。水映江南小区将业主的书画作品贴进宣传栏,前来参观的居民络绎不绝,大家在书画作品前驻足观赏、细心品味,

洋溢着欢乐和谐的喜庆氛围。各个小区业主纷纷在文明小区创建“我承诺我签名”墙上签名,共有5000余名业主自愿加入到文明小区创建工作中来。

志愿服务浸润人心。住保中心联合小区物业公司,组织志愿者开展义诊、义剪、慰问等志愿服务活动,助力文明小区创建。活动中,该中心和小区物业公司的志愿者,向居民发放文明小区创建倡议书,宣传垃圾分类、孝老爱幼等文明县城创建知识。并对院内路面、单元门、楼内外小广告和卫生死角内的烟头纸屑等垃圾进行清理,劝阻车辆乱停乱放、清理堵塞楼道,引导电动车停放到指定区域。在水映江南小区、公租房小区,医务人员志愿者为居民提供测血压、血糖、心率等服务,并赠送家庭常用药物。理发

志愿者为老人义务理发,切实解决部分独居、孤寡和患病老人理发难的问题。

文体活动丰富多彩。住保中心联合各小区物业公司,组织开展丰富多彩、趣味横生的文体活动,营造和谐文明的氛围,凝聚共建共治共享的强大合力。在水映江南小区,物业公司组织少年儿童拔河比赛,60余名儿童踊跃参赛,在小区羽毛球场馆,家长们则参加羽毛球比赛;中环国际小区组织业主到青松公园瞻仰人民英雄纪念碑,缅怀先烈,进行红色教育。住保中心负责人说:“我们将持续开展文明城市创建包联共建文明小区活动,共同营造整洁、美丽、文明、和谐的人居环境。”

文明创建·共创共享

邵阳日报讯(记者 傅畅璐 通讯员 曾宪军)“孩子们,你们要好好学习,立志成才。要树立远大理想,报效祖国!”10月12日,96岁的抗战老兵周光元走进洞口县黄桥镇中学,结合自身经历讲述红色故事,给学生们上了生动的一课。

周光元出生于1927年,1944年参军,参加了1945年春夏之交的雪峰山会战。之后,他又参加了解放上海的战斗,在战斗中身负重伤,之后回到了家乡。周光元先后获得抗日战争胜利70周年纪念章和中华人民共和国成立70周年纪念章。

周光元老人一来到学校,就受到了学校师生的热烈欢迎。听了周光元讲述的精彩故事,学生们纷纷表示,一定要努力学习,早日成长为国家的有用之才。

近年来,黄桥镇中学充分利用身边的红色资源,通过组织走进红色纪念地、听英雄模范人物讲红色故事等活动,将红色基因播种在每一个孩子心中,让红色薪火代代相传。

创建全国文明城市
——未成年人思想道德建设

传承红色薪火

凝聚奋进力量

志愿服务在邵阳
创建全国文明城市



爱心义剪进校园

邵阳日报讯(记者 傅畅璐 通讯员 魏芳)10月12日上午,洞口县大部公益志愿者联合会的志愿者带着理发工具,来到洞口县特殊教育学校,为该校的残疾少儿义务理发。

活动现场,孩子们在老师的带领下排队等候,依次接受“爱心义剪”服务。志愿者们动作娴熟,系好围布,手持梳子、推子、剪刀,几分钟就能剪出一个干净利落的发型。理完发后,孩子们又欣赏了志愿者表演的舞蹈节目《爱的奉献》。

据悉,洞口县大部公益志愿者联合会的志愿者已多次到洞口县特殊教育学校,为残疾少儿“爱心义剪”,让这些折翼的天使感受到了家庭的温暖。

▲志愿者正在为孩子理发。

关爱空巢老人 弘扬传统美德

邵阳日报讯(记者 袁进田 通讯员 李万铁 杨歆)10月12日下午,邵阳经济技术开发区志愿服务总队组织志愿者,来到李香云等4位空巢老人、残疾人家中,为他们送去慰问品。

每到一处,志愿者都与慰问对象仔细交谈,询问他们的生活状况,倾听他们的诉求,帮

助他们打扫卫生。慰问对象李爱忠的父亲拉着志愿者的手,激动地说:“十分感谢党和政府,一直记得我们这些困难家庭,为我们排忧解难。”

此次活动,志愿者为空巢老人、残疾人送去了亲人般的关怀,用实际行动弘扬中华民族尊老、敬老的传统美德,让他们感受到了社会的关爱与温暖。



▲志愿者正在为老人打扫卫生。

做一盏照耀孩子前行的灯

——记隆回县七江镇鸟树下中学教师欧阳搏

邵阳日报记者 李超

隆回县七江镇鸟树下中学教师欧阳搏自1999年参加教育工作以来,始终忠诚于党和人民的教育事业,20余年如一日扎根在农村中学,为人师表,兢兢业业,用自己的青春和汗水助力乡村教育发展。

严谨治学

物理教育专业毕业的欧阳搏,专业知识深厚扎实。参加工作后,为了更好地适应教学工作,她坚持自学,利用课余时间阅读教育、教学、管理等方面的书籍,做读书笔记近10万字。她紧紧围绕新课程标准,不断更新教学方法,积极参加各种业务学习,努力进取。课堂上,她用活泼的教学语言、生动的生活实例,让枯燥的物理知识顿时灵动起来,课堂气氛十分活跃。

作为教研组长,欧阳搏组织、开展教研教改活动,积极参加课题研究,深入课

堂听课、评课,在教改活动中不断总结经验,不断提高教研教改能力。近年来,她撰写的多篇论文在期刊杂志上公开发表,并多次获得省市县级奖项。

严中有爱

从教以来,欧阳搏担任了20年的班主任主任工作。她始终秉持对学生高度负责的态度,将思想道德教育放在首位,用爱心和关怀感化学生,用耐心和恒心教育学生,所带班级一直学风浓厚,班风纯正,师生关系和谐。

欧阳搏曾接手一个这样的班级:班里有2个“帮主”和8个“护法”,这些学生经常做一些调皮捣蛋的事。欧阳搏担任班主任后,通过谈心了解到,他们也有好成绩,也想为班级争光,苦于基础一般,有畏难思想。欧阳搏就帮他们找出了各自的优点:聪明、好动、团结、动手能力强……同时,她让其中的几人进入班

委,承担卫生检查、学习小组长、课代表等工作。在欧阳搏不断鼓励鞭策下,这些孩子们感受到了老师的爱,发现了自我的价值。欧阳搏还与他们一起分析落后的原因,分享学习方法,帮他们找到信心,要求他们找一个位于自己前一名的同学作为超越目标。慢慢地,这几个孩子的缺点改掉了,成绩提高了。三年后,他们都有较大进步,其中6人考入省示范性高中。

学生小肖脑子活,热爱球类运动,但成绩一直上不去。欧阳搏积极引导他,让他一下找到了目标。一年后,小肖顺利考入省示范性普通高中,之后一路考大学、攻读硕士、博士,现在已经成为一所知名高校的教师。

欧阳搏扎根山区教育20余年,努力践行“春蚕到死丝方尽,蜡炬成灰泪始干”的从教初心,默默奉献自己的一切,为乡村学子的全面健康成长助力添能。

企业家为家乡卫生院捐赠空调

邵阳日报讯(记者 袁进田)10月2日,隆回县高平籍爱心企业家周英球来到高平镇中心卫生院,为该院住院部病房捐赠46台空调。

隆回县高平镇中心卫生院前身为高坪区医院,于1960年建院。该院地处新化、新邵、隆回三县交界处,距县城76公里,服务人口8.7

万余人,医疗业务辐射罗洪、七江、新邵县迎光等乡镇人口16万余人。由于历年来经

费投入不足,高平镇中心卫生院底子薄,住院病房等医疗用房设施陈旧落后。去年,周英球回乡,发现该院住院部病房没有取暖设备,于是萌生为该院捐赠空调的想法。今年国庆期间,周英球再次回乡,为该院住院部捐赠了价值10多万元的46台空调。

据了解,周英球致富不忘桑梓,多年来为家乡的教育事业和新农村建设,多次慷慨解囊,奉献爱心。

培育和践行
社会主义核心价值观

北塔交警巡逻途中擒小偷

记者 袁进田

通讯员 杨清华

“有人偷东西啊!站住!”10月19日上午9时许,北塔交警大队一中队民警李喜军带领辅警郭帆冰、李彬在城区巡逻,行至状元社区蔬菜批发市场时,忽然听到有人大喊。

他们循声望去,只见一名男子正从一家便利店夺门而出。身后,几名群众正在追赶。凭着职业敏感,李喜军等人意识到一定有情况。于是

没多想,他们立马下车,向男子追去。此时,有群众将该男子拦住,却因没有抓稳,男子逃脱了。见此情形,身手敏捷的辅警李彬,奋力疾追,不出五六十米,就追上该男子,并将其摀倒就地制服。

这时,一女子气喘吁吁地跑过来说:“他竟然大白天到我店里偷烟,该好好处罚教育!谢谢你们了,警察同志。”说着,向民警竖起了大拇指。

随后,民警将该男子移送至派出所。

西洋江镇

大力推进人居环境整治常态化

邵阳日报讯(记者 唐颖 通讯员 杨娟平)10月14日,隆回县西洋江镇来了一群身着红马甲的志愿者,他们有的清扫垃圾,有的用拖车运送垃圾。附近村民见状,把房前屋后打扫干净后,也纷纷加入了志愿者队伍。

近年来,为切实改善农村人居环境,打造环境优美、生态宜居的美丽乡村,该镇持续发力,推动人居环境整治由点及面、由弱向强、由干净整洁向美丽宜居转变,持续改善和提升农村人居环境。

该镇以新时代文明实践站为依托,积极动员新时代文明实践站志愿者参与环境整治,倡导文明新风,引导村民养成健康的生活习惯。同时,该镇集中力

文明健康·绿色环保